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Übung 1 Entscheiden Sie, welche der folgenden Matrizen Ai ∈ R3×3 diagonalisierbar
sind. Bestimmen Sie gegebenenfalls eine Diagonalmatrix D und eine Matrix T mit
T−1AT = D.

A1 =

1 3 0
0 1 0
0 0 1

 , A2 =

(
1 1
1 1

)
, A3 =

1 −1 0
0 1 1
1 0 1


Übung 2 Betrachten Sie die Matrix

A =

(
a b
c d

)
∈ R3×3.

Zeigen Sie:

(a) Ist (a− d)2 + 4bc > 0, so ist A diagonalisierbar.

(b) Ist (a− d)2 + 4bc < 0, so ist A nicht diagonalisierbar.

(c) Für (a− d)2 + 4bc = 0 existieren sowohl Matrizen A, die diagonalisierbar sind,
als auch solche, die nicht diagonalisierbar sind.

Übung 3 Sei A ∈ Kn×n diagonalisierbar und P ∈ K[x]. Zeigen Sie, dass dann auch
P (A) diagonalisierbar ist.
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